OG.0002.4.2016

PROTOKÓŁ NR XIV/16

SESJI RADY GMINY ORLA

z dnia 24 sierpnia 2016 r.


Obrady XIV sesji Rady Gminy Orla odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Orla w godzinach 10 00 - 11 30. W sesji wzięło udział 12 radnych. Radny Igor Tchórzewski, Tomasz Odzijewicz oraz radna Maria Sajewicz usprawiedliwili swoją nieobecność. W obradach uczestniczyli: Pan Piotr Selwesiuk – Wójt Gminy, Pan Arsalan Azzadin - Zastępca Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Bielsku Podlaskim, Pani Maria Tomczuk – Dyrektor Zespołu Szkół z d.n.j.b. im. Ziemi Orlańskiej w Orli, Pani Irena Odzijewicz - Sekretarz Gminy, Pan Marek Kułakowski – Radca Prawny Urzędu, prowadzący firmę PB Konsulting Piotr Bochenko z siedzibą w Białymstoku oraz sołtysi poszczególnych sołectw.

Listy obecności stanowią załączniki Nr 1, 2, 3 do protokołu.

Przebieg sesji protokołowała Pani Monika Ochrycewicz referent Urzędu Gminy Orla. 

Obradom przewodniczył Pan Aleksander Klin - Przewodniczący Rady Gminy. Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XIV sesji. Powitał radnych, osoby zaproszone oraz sołtysów. Stwierdził, że na sali jest obecnych 12 z 15 radnych, quorum jest zachowane, a więc obrady Rady są prawomocne.

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt porządku obrad. Przypomniał, iż został on radnym przedstawiony w zaproszeniach na sesję. 
Zaproszenia stanowią załączniki Nr 4, 5, 6, 7 do protokołu. 
Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy do projektu porządku obrad będą zgłaszane propozycje zmian. 

Do porządku obrad wniosków i uwag nie wniesiono wobec czego Przewodniczący Rady Gminy Orla zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Rada Gminy w wyniku jawnego głosowania (12 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się) przyjęła następujący porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4) Rozpatrzenie informacji o realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.

5) Omówienie założeń do Planu Rozwoju Gminy Orla na lata 2016 – 2023 r. 

6) Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych gminy w roku szkolnym 2015/2016, stanu przygotowań do nowego roku szkolnego.

7) Omówienie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze.

8) Analiza informacji o realizacji zadań w zakresie publicznego zaopatrzenia w wodę i publicznego odprowadzania ścieków w 2015 r. i w I półroczu 2016 r. 

9) Podjęcie uchwał Rady Gminy Orla:

a) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.;

b) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Orla;

c) w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków;

d) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Orla w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Staż Pożarną lub Gminę Orla;
e) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków;

f) w sprawie ustalenia dopłat do cen taryfowych za zbiorowe odprowadzanie ścieków;

g) zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę drogi powiatowej Nr 1681B Orla - Koszele”;

h) zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę ulicy w miejscowości Paszkowszczyzna”;
i) zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę ulicy w miejscowości Krywiatycze”.
11) Wnioski, interpelacje i zapytania radnych.
12) Odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania.
13) Wolne wnioski.
14) Zakończenie obrad. 

Przewodniczący zaproponował, aby przed przystapieniem do realizacji przyjętego porządku obrad udzielić głosu Panu Arsalanowi Azzadinowi – Zastępcy Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim. Radni jednogłośnie zaakceptowali wniosek Przewodniczącego.
Pan Arsalan Azzadin – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim przywitał Wójta Gminy oraz radnych Rady Gminy Orla, po czym przedstawił cel swojej wizyty. Wyjaśnił, iż prowadzony jest remont  i modernizacja poszczególnych oddziałów SP ZOZ w Bielsku Podlaskim, m.in. ortopedii, chirurgii oraz oddziału ginekologiczno – położniczego. Konieczność modernizacji wynika z zapisów rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie szczegółowych wymagań, jakim powinny odpowiadać pomieszczenia i urządzenia podmiotu wykonującego działalność lecznicą. Został przeprowadzony przetarg na jego wykonanie w wyniku którego ustalono, iż koszt prac budowlanych będzie opiewał na kwotę 2 mln 300 tys. zł. Część tej sumy zostanie pokryta ze środków szpitala, Starosta Bielski w Bielsku Podlaskim przekaże na remont kwotę 1 mln zł, natomiast resztę pieniędzy po wstępnych ustaleniach mają sfinansować gminy przynależące do powiatu bielskiego. Pan Arsalan Azzadin poinformował także, iż remont ma być skończony do końca października br. 
Radna A. Łożecka poprosiła o informacje dotyczące przyszłości oddziału ginekologiczno - położniczego i poradni K przy ulicy Jagiellońskiej w Bielsku Podlaskim. 

Pan Arsalan Azzadin – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim powtórzył, że odział ginekologiczno – położniczy jest na chwilę obecną w remoncie. Nawiązał także do ukazujących się artykułów w prasie lokalnej i oznajmił, iż w przyszłym tygodniu wraz z Panią Bożeną Gronowicz - Dyrektorem SP ZOZ w Bielsku Podlaskim są umówieni na rozmowę z  wojewódzkim konsultantem ds. położnictwa i ginekologii - prof. dr hab. n. med.  Maciejem Kinalskim w sprawie zatrudnienia lekarzy w oddziale ginekologiczno – położniczym oraz w poradni K. Podał przykład szpitala Klinicznego, który był przez 5 lat w remoncie i nikt tego nie komentował, natomiast gdy zaczęto remont bielskiego szpitala powstała niezdrowa sensacja, a przecież wszystko robione jest dla dobra pacjentów. Jednym z powodów, który przyśpieszył remont były ponaglające pisma dr Śliwko dotyczące potrzeby niezwłocznego rozpoczęcia prac remontowych. 
Radna M. Radziwoniuk poprosiła o informację czy poradnia K zostanie wyposażona w nowe USG.
Pan Arsalan Azzadin – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim oznajmił, iż w poradni jest nowe USG, które było jedynie w naprawie, a nie zostało udostępnione pracownikom z tego względu, iż osoba naprawiająca sprzęt ujawniła, że sprzęt był zepsuty umyślnie. Koszt naprawy takiego USG wyniósł ok. 20 tys. zł. 
Radny G. Warchoł stwierdził, iż wiele osób uskarża się na Szpitalny Oddział Ratunkowy w Szpitalu w Bielsku Podlaskim. Ludzie są odsyłani na pogotowie, a z ambulatorium do lekarza rodzinnego. Podał przykład chłopca, który z kleszczem w ręku nie został przyjęty i nie udzielono mu pomocy przy tak rutynowym zabiegu. 
Pan Arsalan Azzadin – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim podkreślił, że nawet po usunięciu kleszcza mogą powstać powikłania więc nie można bagatelizować tak rutynowego zabiegu, jakim jest usunięcie kleszcza. Nic także nie może poradzić na to, że pogotowie ma podpisaną umowę na leczenie pacjentów ubezpieczonych w Narodowym Funduszu Zdrowia i jedynie tam pacjenci mogą uzyskać bezpłatną pomoc medyczną w ramach powszechnego ubezpieczenia zdrowotnego. Wszystkim łatwiej byłoby, gdyby pogotowie znajdowało się przy szpitalu, bo na miejscu można byłoby przeprowadzić konsultacje, dodatkowe badania czy zrobić prześwietlenie. Szpital nie może wykonywać pracy za pogotowie, bo to pogotowie otrzymuje refundację za udzielanie pomocy. 
Radny G. Warchoł podkreślił, że dużo jest również skarg na personel. 
Pan Arsalan Azzadin – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim zauważył, że bardzo dużo osób przyjeżdża do szpitala spoza Bielska Podlaskiego i chwalą sobie opiekę w tutejszym szpitalu. Przytoczył także sytuację z innej placówki, gdzie lekarz przyjął pacjenta po udarze dopiero po 4 godzinach od incydentu i na domiar złego bardzo niestosownie potraktował rodzinę pacjenta. Podkreślił, że skargi powinny być zgłaszane w konkretnej sprawie i w stosunku do konkretnej osoby z personelu. Ponadto zaznaczył, że nigdy nie będzie tak, że każdemu pacjentowi będzie wszystko pasowało. Nadmienił, że Szpitalny Odział Ratunkowy został oceniony przez trzy instytucje i okazało się, iż jest jednym z lepszych na Podlasiu i jest to potwierdzone na piśmie.  

Radny G. Warchoł przywołał przykład szpitala w Hajnówce. Z jego informacji wynika, że bardzo dużo osób kieruje się właśnie tam, jeśli potrzebują pomocy. 
Pan Arsalan Azzadin – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim zauważył, iż w Hajnówce SOR znajduje się przy szpitalu i z tego względu wszystko załatwiane jest na miejscu. Ludzie jadą tam gdzie jest im wygodniej. 
Radny G. Warchoł stwierdził, iż zdaniem niektórych mieszkańców gminy Orla, którzy słysząc o dotacji dla szpitala, w którym nie zawsze są traktowani w porządku – pytają po co udzielać dotacji skoro nie otrzymują pomocy. 
Pan Arsalan Azzadin – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim podkreślił, iż w szpitalu pomoc udzielana jest także dla osób, które przychodzą bez skierowania i na pewno obsługiwanych jest więcej pacjentów niż na pogotowiu, które posiada refundację. Poczynione zostaną starania, aby ambulatorium wróciło na teren szpitala, bo jest to w interesie wszystkich. 
Wójt Gminy podziękował Panu Arsalanowi Azzadinowi za przybycie za sesję Rady Gminy Orla oraz podkreślił, iż to co padło z ust Zastępcy Dyrektora SPZOZ było budujące. Nawiązując do słów radnego Warchoła stwierdził, iż zasadnym byłoby, aby osoby mające uwagi co do obsługi w szpitalu same zgłaszały to odpowiednim osobom. Dodał także, iż kwota, która ma być sfinansowana przez samorządy została podzielona proporcjonalnie do liczby mieszkańców danej gminy. 
Radny G. Warchoł sprostował, że nie kwestionuje przekazania przez Gminę pieniędzy, na szpital, bo szpital jest naszym wspólnym dobrem i trzeba o to dobro dbać. 

Pan Arsalan Azzadin – Zastępca Dyrektora SP ZOZ w Bielsku Podlaskim na zakończenie wypowiedzi poinformował zebranych, że został zamontowany monitoring na izbie przyjęć, przy wejściu na SOR oraz na podjeździe dla karetek, co pozwoli na weryfikację zachowań personelu jak też pacjentów. 
Następnie podziękował wszystkim za uwagę i poświęcony czas, po czym opuścił salę konferencyjną Urzędu Gminy Orla. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy przechodząc do realizacji kolejnego punktu porządku obrad zwrócił się z zapytaniem, czy do protokołu z poprzedniej sesji będą wnoszone uwagi bądź zastrzeżenia. 
Uwag i zastrzeżeń do protokołu nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący zaproponował jego przyjęcie bez odczytania. 

Rada Gminy w wyniku jawnego głosowania (za – 12, przeciw – 0, wstrz. – 0) przyjęła bez odczytania Protokół Nr XIII/16 sesji Rady Gminy Orla z dnia 8 czerwca 2016 r.
Ad. 4.
Informację o realizacji zadań gminy w okresie między sesjami przedstawił Pan Piotr Selwesiuk - Wójt Gminy Orla. W okresie między sesjami zostały zrealizowane następujące zadania:
1) w dniu 27 czerwca 2016 r. rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na „Modernizację rolniczej drogi dojazdowej położonej w obrębie wsi Spiczki, na działce ozn. nr geod. 242”. W wyznaczonym terminie – do dnia 15 czerwca 2016 r. wpłynęło 6 ofert. Najniższą cenę za wykonanie przedmiotu zamówienia tj. 203 270,14 zł brutto zaproponowało Przedsiębiorstwo Usług Wielobranżowych Sp. z o. o. z Bielska Podlaskiego z którym w dniu 11 lipca  2016 r. podpisano umowę. Prace winny zostać zakończone do dnia 2 września 2016 r. Zarząd Województwa Podlaskiego na realizację zadania przyznał Gminie Orla dotację celową z budżetu Województwa Podlaskiego w ramach ochrony, rekultywacji i poprawy jakości gruntów rolnych w wysokości 101 600,00 zł. Podpisanie umowy ma nastąpić 5 września br.;

2) w dniu 30 czerwca 2016 r. rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na „Przebudowę obiektu sportowego wraz z budową urządzeń lekkoatletycznych i infrastrukturą towarzyszącą w miejscowości Koszele”. W wyznaczonym terminie – do dnia 22 czerwca 2016 r. wpłynęły 4 oferty. Najniższą cenę za wykonanie przedmiotu zamówienia zaproponował MARTINEX Firma Ogólno-Budowlana Marcin Soczewka z miejscowości Zabiele – 451 410,00 zł brutto. W dniu 11 lipca  2016 r. podpisano umowę z firmą MARTINEX, zgodnie z którą roboty budowlane polegające na wykonaniu pełnowymiarowego boiska o nawierzchni trawiastej, zakupie i montażu kontenerów szatniowych, trybun sportowych, ławek rezerwowych, wykonaniu piłko - chwytów, ogrodzenia, rzutni do pchnięcia kulą, skoczni do skoku w dal, a także przyłącza wodociągowego oraz zbiornika na nieczystości ciekłe – winny zostać zakończone do dnia 30 czerwca 2017 r. Gmina Orla ubiega się o dotację na realizacje zadania z Ministerstwa Sportu i Turystyki  ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w ramach „Wieloletniego Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Podlaskiego”. Maksymalna wysokość dotacji to 30% kosztów kwalifikowanych ww. zadania;

3) w dniu 18 sierpnia 2016 r. dokonano końcowego odbioru robót budowlanych polegających na: „Przebudowie dróg gminnych: ul. Wąskiej, ul. Żwirki i Wigury oraz ul. Krótkiej w Orli”;

4) trwają prace polegające na „Przebudowie, rozbudowie i nadbudowie dawnego budynku mleczarni na świetlicę wiejską w miejscowości Szczyty-Nowodwory”. Wykonawcą robót budowlanych jest Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Sp. z o. o. z Hajnówki. W ramach przebudowy budynek zostanie ocieplony i pokryty blacho-dachówką, zostanie zamontowana stolarka okienna i drzwiowa, wykonane będą instalacje: wodociągowa, sanitarna, wentylacyjna, elektryczna i odgromowa oraz schody i podjazd dla niepełnosprawnych, a teren wokół budynku zostanie utwardzony kostka betonową. W rezultacie robót budowlanych o wartości 311 255,98 zł brutto, które winny zakończyć się do dnia 31 sierpnia 2016 r. – w budynku powstanie sala główna, zaplecze sanitarne i kuchenne oraz kominek w celu ogrzewania świetlicy;
5) po przeprowadzeniu postępowania przetargowego zakupiono średni samochód pożarniczy typu GBA na potrzeby Ochotniczej Straży Pożarnej w Malinnikach. Wartość wozu strażackiego to 369 984,00 zł brutto. Środki finansowe pochodzą z budżetu Gminy Orla. Odbiór wozu nastąpił  21 lipca br.; 

6) wykonano nowe dodatkowe oświetlenie uliczne w miejscowości Koszki. Prace, których koszt wyniósł 12 959,99 zł brutto zostały wykonane przez firmę Eelmar; 
7) po zebraniu ofert cenowych na dostawę żwiru na drogi gminne na terenie gminy Orla w dniu 11 sierpnia br. zlecono wykonanie zadania Firmie Usługowo - Handlowej Edward Piszczatowski z Orli. Przedmiot zamówienia obejmuje dostawę żwiru na drogi gminne i wewnętrzne na terenie gminy w ilości do 450,00 m³ i winien zostać wykonany do dnia 26 sierpnia br. Cena za wykonanie przedmiotu zamówienia wynosi 36,90 zł za 1 m³ żwiru. Na dzień dzisiejszy żwir został dostarczony na drogi w obrębach wsi Paszkowszczyzna, Topczykały, Koszki, Gregorowce i Krywiatycze; 

8) po zebraniu ofert cenowych zakupiono kosiarkę samobieżną typu „traktorek” wyposażoną w kosz oraz pług do śniegu na potrzeby utrzymania zieleni oraz chodników. Kosiarka została dostarczona przez Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe Jonsered Roman Gac z Bielska Podlaskiego za kwotę 11 500,00 zł brutto;

9) po zebraniu ofert cenowych zlecono wznowienie znaków granicznych dwóch dróg gminnych wraz z wytyczeniem. Na drodze ozn. nr geod. 55 w miejscowości Spiczki usługę wykonał Pan Arkadiusz Siemieniuk z Bielska Podlaskiego za kwotę 2 300,00 zł brutto, natomiast na drodze ozn. nr geod. 154 w miejscowości Szczyty-Dzięciołowo – Zakład Usług Geodezyjno Projektowych LIMES Jan Szumski z Bielska Podlaskiego za kwotę 1 599,00 zł brutto; 

10) trwają przygotowania gminnych autobusów szkolnych do roku szkolnego w celu zapewnienia bezpiecznego dowożenia dzieci do szkoły. W jednym z autobusów firma REKCHEM Sp. z o. o. z Bielska Podlaskiego wykonała naprawę instalacji zasilania paliwa, regenerację rozrusznika oraz naprawę nadwozia i podłogi za kwotę 5 710,96 zł brutto. Drugi z autobusów jest w trakcie remontu;

11) firmie Budomost Sp. z o. o. z Białegostoku zlecono odnowienie 8 szt. poziomych znaków drogowych – przejść dla pieszych w miejscowości Orla. Usługa winna zostać wykonana do dnia 25 sierpnia 2016 r., a jej koszt wyniesie 12 zł/m² netto;

12) wynajęto specjalistyczny podnośnik celem wycięcia drzew znajdujących się w pasie drogowym drogi gminnej w miejscowości Koszki. Usługa została wykonana przez firmę TOM Tomasz Borowski z Widowa, a jej koszt wyniósł 1 660,50 zł brutto; 

13) we własnym zakresie odnowiono garaże samochodowe znajdujące się na placu przy budynku Urzędu. Remont polegał na zamurowaniu otworów w jednej ze ścian, zamontowaniu nowych drzwi blaszanych oraz odmalowaniu ścian, dachów i drzwi. Zostało zamówione także ogrodzenie betonowe celem odgrodzenia działki gminnej od działki Pana Gawryluka; 

14) równano drogi w miejscowościach Koszele, Malinniki, Reduty, Spiczki, Wólka Wygonowska;

15) zgłoszono na policję zniszczenie znaków drogowych w miejscowości Orla oraz wiaty i ławek „pod zielonym dębem”.

16) w dniach 25-28 lipca 2016 r. firma Środowisko i Innowacje Sp. z o.o. realizowała zadanie pod nazwą „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Orla”. Zdemontowano i odebrano wyroby zawierające azbest z 26 posesji. Z pozostałych 17 posesji w/w wyroby zostaną odebrane w dniach 29-31 sierpnia 2016 r.  
17) w dniu 23 czerwca 2016 r. po przeprowadzeniu postępowania cenowego na wykonanie usługi polegającej na „Ustawieniu pojemników oraz odbieraniu i zagospodarowaniu odpadów zmieszanych, opakowaniowych selektywnie zebranych, odpadów mineralnych oraz odpadów z oczyszczalni ścieków inne niż niebezpieczne, o kodzie 19 08 01 – skratki” została zawarta umowa z firmą MPO Sp. z o.o. z Białegostoku na świadczenie usług w /w zakresie. Czas realizacji zamówienia wynosi 24 miesiące od dnia 1 lipca 2016 r.;
18) w dniu 18 sierpnia 2016 roku został rozstrzygnięty X Gminny Konkurs na „Najlepiej utrzymaną posesję na terenie Gminy Orla”. Konkurs został zorganizowany przez Wójta Gminy Orla. Wzięło w nim udział 7 właścicieli posesji. Powołana Komisja dokonała ich oględzin. Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród odbędzie się w dniu 28 sierpnia 2016 r. na festynie „Orlańskie Spotkania”;
19) w miesiącu czerwcu 2016 r. odłowiono 3 psy bezdomne w miejscowościach Gredele;
20) w związku z afrykańskim pomorem świń (ASF) Powiatowy Lekarz Weterynarii wyznaczył dwa obszary tj. obszar zapowietrzony oraz obszar zagrożony. Na dzień dzisiejszy obszar zagrożony kończy się przed miejscowością Orla. 

21) w okresie letnim na terenie gminy Orla tradycyjnie miały miejsce liczne imprezy kulturalne i sportowe organizowane i współorganizowane przez Gminę Orla:

a) w okresie od 4 lipca 2016 r. do 15 lipca 2016 r., GOK w Orli zorganizował dla dzieci dwutygodniowy aktywny wypoczynek "Wakacje z GOK w Orli";

b) w dniach 2 i 10 lipca 2016 r. rozegrano III Turniej Tenisa Ziemnego o Puchar Przewodniczącego Rady Gminy Orla;
c) w dniach 10 lipca - 24 sierpnia rozegrano mecze piłkarskie w ramach III Turnieju Piłki Nożnej o Puchar Wójta Gminy Orla. W rozgrywkach brało udział 7 drużyn z terenu gminy Orla;

d) 24 lipca br., na pograniczu dwóch zaprzyjaźnionych gmin: Gminy Orla i Gminy Czyże, na boisku we wsi Morze, odbył się festyn pod nazwą "Na meży”;

e) 30 lipca br. we wsi Paszkowszczyzna miały miejsce XII Podlasko - Poleskie Spotkania Żniwne "Oleń po boru chodit";

f) 6 sierpnia 2016 roku po raz piąty gościliśmy Międzynarodowy Festiwal Teatralny "WERTEP".

22) w okresie międzysesyjnym przeprowadzono także procedurę związaną z przedłużeniem Pani Marii Tomczuk na okres dalszych 5 lat funkcji Dyrektora Zespołu szkół z d.n.j.b. im. „Ziemi Orlańskiej” w Orli. Pani Maria Tomczuk otrzymała pozytywną opinię Rady Pedagogicznej, związków zawodowych, a Podlaski Kurator Oświaty wyraził zgodę na powierzenie stanowiska dyrektora P. Tomczuk bez przeprowadzania konkursu.
Wójt Gminy kończąc wypowiedź zaprosił wszystkich zebranych na Białoruski Festyn Ludowy „Orlańskie Spotkania”, który odbędzie się w dniu 28 sierpnia br. Początek o godz. 15:00. 
Przewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi Gminy Orla za wypowiedź. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy będą zgłaszane pytania, bądź uwagi do przedstawionych informacji.

Pytań i uwag nie zgłoszono.
Ad. 5. Przewodniczący Rady poprosił Pana Piotra Bochenko o przedstawienie założeń do Planu Rozwoju Gminy Orla na lata 2016 – 2023 r. 

Pan Piotr Bochenko podczas prezentacji pokrótce przedstawił czym jest przedmiotowy dokument, założenia do niego oraz cele i zadania wynikające z Planu Rozwoju Gminy Orla. Wyjaśnił także, iż Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Orla winien być opracowany zgodnie z obowiązującymi aktami prawnymi, zasadami tworzenia tego typu dokumentów oraz umożliwiać ubieganie się o dofinansowanie zadań ze środków zewnętrznych, w tym Unii Europejskiej.

Plan Rozwoju Lokalnego powinien zawierać w szczególności:

1) analizę i wnioski z realizacji dotychczasowego Planu Rozwoju i Strategii Rozwoju Gminy Orla; 
2) identyfikację problemów;

3) analizę SWOT;

4) listę zadań – cele strategiczne, cele szczegółowe i zadania;

5) sposób wdrożenia, finansowania, monitorowania i ewolucji zadań wynikających z Planu Rozwoju Lokalnego;

6) ocenę spójności celów strategicznych z dokumentami wyższego rzędu.

Dodał, że zostanie przeprowadzona diagnoza sytuacji społeczno-gospodarczej gminy Orla w oparciu o aktualne dane statystyczne oraz dane z ostatnich 5 lat oraz dodatkowo badania ankietowe mieszkańców, przedsiębiorców i organizacji pozarządowych.

Sekretarz Gminy zwróciła się z prośbą do radnych i sołtysów o wypełnienie przedłożonych ankiet, które pomogą w opracowaniu Planu Rozwoju Gminy Orla. Podkreśliła, iż jest to niezbędny dokument pozwalający  ubiegać się o środki unijne. Jeżeli jakieś zadanie nie będzie ujęte w dokumencie to trzeba mieć świadomość, że nie będzie można go realizować przy wsparciu ze środków pozabudżetowych. 

Innych wypowiedzi nie odnotowano. 

Pan Piotr Bochenko podziękował za uwagę, po czym opuścił salę konferencyjną Urzędu Gminy Orla. 

Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy przechodząc do omawiania kolejnego punktu porządku obrad podkreślił,  iż informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy w roku szkolnym 2015/2016, stanu przygotowań do nowego roku szkolnego została radnym przekazana celem analizy wraz z materiałami na sesje Rady Gminy. 

Poprosił radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag lub zapytań.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do przedstawionych materiałów. 

Informacja stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 

Pani Maria Tomczuk Dyrektor Zespołu Szkół z d.n.j.b. im. Ziemi Orlańskiej w Orli wyraziła serdeczne podziękowania dla Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, Rady Gminy oraz pracowników UG Orla za dotychczasową pięcioletnią współpracę, a tym samym wyrażając nadzieję na dalsze lata owocnego współdziałania.
Ad. 7. Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do omawiania informacji z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 r. 
Poprosił o zgłaszanie uwag. 
Dyskusji w danym przedmiocie sprawy radni nie podjęli. 

Informacja stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Ad. 8. Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, iż kolejny punkt porządku obrad dotyczy analizy informacji o realizacji zadań w zakresie publicznego zaopatrzenia w wodę i publicznego odprowadzania ścieków w 2015 roku i w I półroczu 2016 roku. 
Zwrócił się z zapytaniem, czy będą zgłaszane zapytania bądź uwagi w danym przedmiocie sprawy. 

Dyskusji radni nie podjęli. 
Informacja  stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Orla przystąpił do podjęcia uchwał. Poinformował, iż pierwsza uchwała dotyczy zmian w budżecie gminy na 2016 rok. 
W związku z tym, iż pytań i uwag radni nie zgłosili Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w wyniku jawnego głosowania (za - 12, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0) podjęła uchwałę Nr XIV/92/16 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok. 

Uchwała  stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.


Kolejna uchwała dotyczyła ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Orla. Przewodniczący Rady przypomniał, iż była ona rozpatrzona na posiedzeniach Komisji Rady Gminy Orla. 

 Zwrócił się z zapytaniem, czy będą w tej sprawie wnoszone uwagi bądź zapytania. W związku z tym, iż radni nie zgłosili pytań i uwag Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W zarządzonym głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” Rada Gminy Orla podjęła uchwałę Nr XIV/93/16 w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Orla.
Uchwała stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zgłaszanie wniosków, uwag bądź zapytań do zapisów ujętych w projekcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

Radni nie zgłosili wniosków i uwag.

W zarządzonym głosowaniu jawnym 12 głosami za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się Rada Gminy Orla podjęła uchwałę Nr XIV/94/16 w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

Uchwała stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż kolejna uchwała dotyczy ustalenia ekwiwalentu pieniężnego za udział członków Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Orla w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Orla. Przypomniał radnym, iż jej treść była analizowana na posiedzeniach komisji. Następnie zwrócił się z zapytaniem czy będą zgłaszane wnioski lub uwagi do zapisów ujętych w akcie.

W związku z brakiem wniosków i uwag Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym wzięło udział 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.

Rada Gminy Orla podjęła uchwałę Nr XIV/95/16 w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego za udział członków Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Orla w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Orla.

Uchwała stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy będą zgłaszane wnioski, bądź zapytania do projektu uchwały dotyczącej przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Wójt Gminy wyjaśnił, że stawki za wodę i za ścieki pozostają na tym samym poziomie, podwyżek nie ma. 

Radni nie wnieśli pytań i zastrzeżeń do uchwały, wobec czego Przewodniczący zarządził głosowanie.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, „przeciw” – 0, wstrzymało się „0”. W wyniku jawnego głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/96/16 w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
Uchwała stanowi załącznik Nr 15 do protokołu. 

W dalszej kolejności przystąpiono do procedury uchwalenia uchwały w sprawie ustalenia dopłat do cen taryfowych za zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem, czy do projektu uchwały będą zgłaszane wnioski, propozycje zmian lub pytania.
Radni nie podjęli dyskusji w przedmiocie uchwały, w związku z tym Przewodniczący Rady zarządził jawne głosowanie. 

12 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrz. się” Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XIV/97/16 w sprawie ustalenia dopłat do cen taryfowych za zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

Uchwała stanowi załącznik Nr 16 do protokołu. 
Kolejny akt to uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę drogi powiatowej Nr 1681 B Orla – Koszele”.

Przewodniczący Rady zauważył, iż była ona również przedmiotem dyskusji na posiedzeniach Komisji Rady Gminy Orla. Zwrócił się z zapytaniem, czy będą w tej sprawie wnoszone uwagi bądź zapytania.

W związku  tym, iż radni nie zgłosili pytań i uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy Orla w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrz” podjęła uchwałę Nr XIV/98/16 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę drogi powiatowej Nr 1681 B Orla – Koszele”.
Uchwała stanowi załącznik Nr 17 do protokołu. 

W dalszej kolejności przystąpiono do podjęcia uchwały zamieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę ulicy w miejscowości Paszkowszczyzna”. 

W związku  brakiem pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie.

Rada Gminy w wyniku jawnego głosowania (12 głosami „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę Nr XIV/99/16 zmieniającą uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę ulicy w miejscowości Paszkowszczyzna”. 

Uchwała stanowi załącznik Nr 18 do protokołu. 

Ostatnim projektem wniesionym pod obrady Rady był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę ulicy w miejscowości Krywiatycze”. 
Przewodniczący Rady przypomniał, iż uchwała była analizowana na posiedzeniach komisji. Poprosił o zgłaszanie wniosków lub uwag do zapisów ujętych w akcie.

Dyskusji radni nie podjęli i w zarządzonym głosowaniu jawnym – 12 głosami „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrz.” Rada Gminy Orla podjęła uchwałę Nr XIV/100/16 w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Bielskiemu w Bielsku Podlaskim na dofinansowanie opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Przebudowę ulicy w miejscowości Krywiatycze”. 
Uchwała  stanowi załącznik Nr 19 do protokołu. 
Ad. 10. W punkcie wnioski, interpelacje i zapytania radnych głosu nie zabrano.
Ad. 11. Punktu odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania nie realizowano z uwagi na pkt. 10. 

Ad. 12. W punkcie „wolne wnioski” głos zabrali:

Pan Aleksander Stepaniuk nawiązał do poruszanego na poprzednich sesjach Rady Gminy Orla tematu budowy stacji przekaźnikowej firmy Orange, na gruntach wsi Malinniki. Stwierdził, że spóźnił się z protestem co najmniej pół roku, ponieważ dowiedział się, że równolegle było prowadzone drugie postępowanie w sprawie doprowadzenia linii energetycznej pod przedmiotową stację BTS. Nie sądzi, aby sieć Orange ryzykowała utratę kilkudziesięciu tysięcy złotych, gdyby nie była przekonana o uzyskaniu pozwolenia na zlokalizowanie stacji nadawczej. Uważa, że chodź decyzja jeszcze nie zapadła to i tak wiadomo jaka będzie. Mieszkańcy wsi nie są zadowoleni z takiego obrotu sprawy. 
Wójt Gminy zwrócił się do Pana Stepaniuka i oznajmił, iż przykro jest mu słuchać takich stwierdzeń, które nie mają oparcia ani w dokumentach, ani w decyzjach. Zaznaczył, że oba postępowania w żaden sposób nie są połączone. Urząd Gminy Orla nie był stroną w postępowaniu dotyczącym doprowadzenia linii energetycznej do stacji BTS. Linia poprowadzona została pod drogą krajową, a następnie w pasie drogi powiatowej z Malinnik do Gregorowiec kończąc się w miejscu docelowym, czyli na omawianej działce. Gmina Orla po drodze nie ma swoich nieruchomości w związku z czym nikt nie wiedział o budowie przedmiotowej linii. Wójt nie może odpowiadać za czyny innych osób. 
Na tym dyskusję w danej sprawie zakończono. 

Pan Aleksander Stepaniuk poruszył temat budowy boiska w Koszelach. Stwierdził, że cieszy go fakt powstawania obiektu sportowego na terenie gminy Orla ale wydaje mu się, że boisko nie będzie spełniać wymogów boiska pełnowymiarowego. Ponadto Gminny Klub Piłkarski „Orla” z powodu prowadzonych prac rozgrywa planowe mecze na stadionie MOSIR w Bielsku Podlaskim, a mógłby na boisku w Malinnikach, które w niczym nie jest gorsze od boiska w Koszelach. 

Wójt Gminy podkreślił, że budowane jest boisko pełnowymiarowe z tego względu, iż był to podstawowy wymóg otrzymania dotacji z Ministerstwa Sportu i Turystyki. Pochwalił różne inicjatywy mieszkańców Malinnik, którzy własnymi rekami stworzyli m.in. swoje własne boisko, ale uważa, że nie powinno się mieszać jego osoby w konflikty panujące w drużynie piłkarskiej. Decyzja w kwestii miejsca rozgrywania meczów nie była z nim uzgadniania, więc nie powinno się  mieć pretensji do Wójta. Były to ustalenia pomiędzy Prezesem, a członkami zarządu Klubu. Takie kwestie powinny być rozstrzygane wewnątrz drużyny. 

Pan Aleksander Stepaniuk dodał, że mieszkańcy Malinnik włożyli mnóstwo pracy, wysiłku oraz środków pieniężnych w boisko w Malinnikach, a Wójt mógłby zająć stanowisko w tej kwestii.

Wójt Gminy wyjaśnił, iż nie wie gdzie został popełniony błąd, w każdym razie nie czuje się winny zaistniałej sytuacji, ponieważ nikt z nim nic nie konsultował. Tym bardziej Wójt nie może nikogo zmusić do gry na boisku w Malinnikach. 

Na tym dyskusję w danym temacie zakończono. 

W dalszej kolejności głos zabrał Pan Antoni Gołub Sołtys wsi Dydule, który podniósł temat afrykańskiego pomoru świń. Stwierdził, że wszystkie zastrzeżenia są skierowane w stronę rolników, a wiadomo wszem i wobec, że nosicielami wirusa są dziki, a roznosicielami myśliwi, psy, lisy itd. Najłatwiejszym sposobem jest zabrać rolnikowi całą trzodę chlewną i  wywiesić kartki informujące o ASFie. Dziki, które miały być odstrzelone nadal są i jest ich coraz więcej. Drugą poruszoną przez sołtysa kwestią były zarośnięte pobocza dróg, z których w każdej chwili może wyskoczyć zwierzyna. 
Wójt Gminy oznajmił, iż cały czas wysyłane są pisma do Powiatowego Zarządu Dróg w Bielsku Podlaskim w sprawie obkaszania poboczy dróg powiatowych. Były prowadzone również rozmowy ze Starostą Bielskim w Bielsku Podlaskim w przedmiotowej sprawie. Powiatowy Zarząd Dróg podpiera się tym, że mając w utrzymaniu 600 km dróg ciężko jest im na czas wszystko wykosić. Propozycja zakupu wspólnej kosiarki z resztą gmin z powiatu bielskiego nie została przychylnie przyjęta. Wójt poinformował, że pojawił się pomysł zakupu własnego traktora z kosiarką i będą w tej sprawie prowadzone rozmowy z radnymi. Problem tkwi w tym, że jeśli pokażemy, że sami będziemy wykonywać pracę Powiatu to Powiat już nic nie będzie robił. W kwestii ASF-u Wójt potwierdził, że jest to rzeczywiście dość duży problem.  Najłatwiej ukarać jest hodowcę. Dzika ciężko jest złapać, a myśliwi zasłaniają się tym, że to nie oni za to odpowiadają. Wójt przedstawił również pomysł Powiatowego Lekarza Weterynarii, który zakłada nakaz układania mat dezynfekcyjnych przed wszystkimi budynkami użyteczności publicznej. Pomysł jest nie do zrealizowania w miastach, gdzie jest mnóstwo takich budynków. Unia Europejska może także skorzystać z prawa, które mówi, że z terenu objętego wirusem ASF nie będą skupowane żadne produkty spożywcze. Dotknie to wtedy nie tylko hodowców świń ale też bydła itp. Kończąc wypowiedź Wójt odczytał pismo informacyjne dotyczące spotkania rolników zajmujących się chowem trzody chlewnej z Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi, które odbędzie się 26 sierpnia br. w sali konferencyjnej Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego. 
Na zakończenie głos zabrał Pan Jan Stepaniuk Sołtys wsi Malinniki, który wyraził wdzięczność, w imieniu własnym oraz pozostałych strażaków OSP w Malinnikach, za zakup nowego samochodu strażackiego. 

Wójt Gminy przyjął podziękowania. Zakomunikował, także, że został rozstrzygnięty przetarg na przebudowę drogi powiatowej 1654 B Orla – Parcewo. Firmą remontującą drogę będzie P.D.M. Maksbud z Bielska Podlaskiego. Rozpoczęcie prac przewiduje się na 1-5 września, a termin ich realizacji przewidziany jest do końca października br. W związku z tym cały odcinek drogi zostanie wyłączony z ruchu, objazd będzie odbywać się przez miejscowość Spiczki. 
Innych wypowiedzi w tym punkcie obrad nie odnotowano. 

Ad. 13. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym za udział w sesji po czym zamknął obrady.
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